
Порівняльна політологія 
 

Дисципліна обов’язкова професійної підготовки 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: засвоєння здобувачами вищої освіти 

методологічних основ аналізу та порівняння, сучасних підходів до політичного порівняння; 
механізмів, індексів та вимірювальних показників порівняння інститутів політичної 
системи; індексів демократичного розвитку та їх використання у порівнянні демократій; 

основ електоральної компаративістики; розвиток діалектико-аналітичного мислення щодо 

політичної дійсності. 
Основні завдання навчальної дисципліни: висвітлення проблематики та 

наукового інструментарію порівняльної політології; розкриття основних методів 
дослідження політики, представлення послідовних ходів політологічного аналізу;  
порівняння політичної системи України з політичними системами інших країн, 
використовуючи відповідні методики порівняння; визначення ролі та місця політологічного 

знання у формуванні сучасних гуманітарних уявлень про світ і людину. 
Компетентності:*  

Загальні:  
ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосовування знань 

у практичних ситуаціях.  

ЗК09. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 
ЗК12. Здатність діяти політично й соціально відповідально та свідомо.  

Фахові (спеціальні): 

СК04. Розуміння ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку 

влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, 
політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн і регіонів. 

СК05. Застосування ключових політологічних понять, теорій і методів до аналізу 
владно-політичних відносин, політичних інститутів та ідей відповідно до певного 
історичного або сучасного контексту. 

СК06. Розуміння базових особливостей реалізації влади у різних політичних 
системах, їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту 

функціонування та взаємодії. 
Програмні результати навчання: 

РН06. Проводити професійний пошук, оброблення та аналіз фактів, даних та 
інформації з різних первинних та вторинних джерел. 

РН07. Володіти базовим професійним категорійно-поняттєвим та аналітично-
дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 

РН10. Застосовувати ключові політологічні поняття, теорії та методи до аналізу 
владно-політичних відносин політичних діячів, інститутів та ідей відповідно до певного 
історичного або сучасного контексту.  

РН11. Розуміти базові особливості реалізації влади у різних політичних системах, їх 
соціально-економічний, історичний та соціокультурний контекст функціонування та 

взаємодії. 
РН13. Використовувати сучасні політологічні теорії, концепти та методи для аналізу 

політики на місцевому, національному та міжнародному рівні.  

 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Порівняльна політологія як наука і навчальна дисципліна. 
Тема 2. Історія порівняльної політології. 

Тема 3. Порівняльний метод в політичній науці. 



Тема 4. Неоінституціалізм, теорія раціонального вибору та політика. 
Тема 5. Політичні мережі та порівняльна політологія. 
Тема 6. Конструктивізм і порівняльна політологія. 

Тема 7. Подійне політичне знання і його значення для порівняльної політології. 
Тема 8. Основні теорії та моделі демократії. 

Тема 9. Умови демократії. 
Тема 10. Типологія політичних систем і режимів в порівняльній політології. 
Тема 11. Вивчення державних інститутів в порівняльній політології. 

Тема 12. Органи державної влади. 
Тема 13. Парламентаризм та президентство у порівняльному аналізі. 

Тема 14. Політичні партії в порівняльному вимірі. 
Тема 15. Виборчі системи у порівняльних дослідженнях. 
Тема 16. Електоральна поведінка і порівняльна політологія. 

Тема 17. Групи інтересів як об’єкт порівняльного дослідження. 
Тема 18. Порівняльний аналіз публічної політики. 

Тема 19. Політична культура й участь у політичному житті. 
 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 240 год 

Кількість кредитів 8 

Форма семестрового контролю залік, екзамен 
 


